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Gymnázium Jana Opletala ve spolupráci s Evropskou unií poskytlo žákům 
naší školy možnost zapojit se do projektu DiscoverEU. Tato příležitost mě 
i několik dalších spolužáků zaujala natolik, že jsme se rozhodli projektu 
zúčastnit. 

Naší první zastávkou byla Praha, která však sloužila pouze jako přestupní 
stanice na cestě do Berlína. Dne 12. srpna 2025 jsme celý den strávili 
právě tam. Jako první jsme navštívili Berlínskou zeď a památník 
holokaustu tvořený betonovými bloky, který připomíná židovské oběti 
druhé světové války. Díky naučným tabulím jsme se dozvěděli různá fakta, 
např. že byla postavena 13. srpna, a že byla dlouhá 155 km a hlídalo ji přes 
300 strážních věží. Poté jsme se metrem přesunuli k Braniborské bráně a k 
budově Spolkového sněmu (Reichstagu). 

 
 
 
 
 
 
Další zastávkou naší cesty byla Kodaň, kde jsme strávili dva dny – 13. a 
14. srpna 2025. První den jsme pojali kulturně a historicky. Navštívili jsme 
kostel sv. Albána, což je anglikánský kostel z konce 19. století a jediný 
anglikánský kostel v celém Dánsku. Slavnou pěší zónu Strøget, Muzeum 
jantaru, palác Amalienborg, který slouží jako sídlo dánské rodiny a 
Královské dánské divadlo. Dále jsme si prohlédli vojenskou pevnost 
Kastellet, která má tvar hvězdy, a samozřejmě jsme nemohli vynechat ani 
známou sochu Malé mořské víly, inspirovanou pohádkou H. Ch. 
Andersena. 
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Druhý den jsme naopak věnovali zábavě. Celý den jsme strávili v 
zábavním parku Tivoli. Jedná se o druhý nejstarší zábavní park na světě, 
Tivoli Gardens se otevřely už v roce 1843. Nabízí desítky atrakcí, krásné 
tematické zahrady a podzemní akvárium. Park inspiroval samotného Walta 
Disneyho k vytvoření Disneylandu. 
 
    
 
 
 
 
 
 

Předposlední zastávkou byl meet-up ve Švédsku. Vybrali jsme si totiž 
meet-up organizovaný skupinou Awesome People. V termínu od 15. do 17. 
srpna jsme měli program zajištěný právě touto organizací. 
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První den jsme se setkali ve městě Örebro, přezdívanému město uprostřed, 
kde jsme navštívili místní hrad, který stojí na řece Svartån už od 13. století. 
Původně to byla obranná pevnost, dnes je to kulturní památka a muzeum. 
Dále jsme navštívili kostel a park. Na oběd jsme zamířili do vyhlídkové 
restaurace Svampen, přezdívané „Houba“, která je známá krásným 
výhledem na celé město. Zároveň jsme se zde blíže seznámili s ostatními 
účastníky meet-upu z různých zemí. Večer jsme si dali tradiční švédskou 
večeři, masové kuličky s bramborovou kaší a brusinkami. Poté jsme se 
společně přesunuli do města Kopparberg, kde jsme byli po zbytek pobytu 
ubytovaní.  

 

 

 

 

 

 

Druhý den meet-upu jsme zahájili procházkou městem Kopparberg a jeho 
poznáváním. Navštívili jsme místní pivovar, kostel a několik dalších 
zajímavých staveb v okolí. Kopparberg je známý díky své těžbě mědi. 
Název města totiž znamená „měděná hora“. Historie těžby sahá až do 
středověku a město se díky tomu rozvíjelo. 

Na oběd jsme vyrazili k nedalekému jezeru na domácí hot dogy. Užili jsme 
si klidné prostředí a odpočinek v přírodě. Večerní program zahrnoval 
společný bowling, po kterém následovala večeře v místní restauraci. Zde 
jsme měli možnost ochutnat také nealkoholický jablečný cider, který se v 
regionu tradičně vyrábí. 
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Poslední den meet-upu jsme strávili ve městě Kloten. Dopoledne jsme se 
vydali do přilehlého lesa, kde se nacházejí různé lanové stezky a chodníky 
vysoko v korunách stromů.  

Po aktivitě v lese jsme si dali oběd v místním podniku. Odpoledne jsme se 
přesunuli k jezeru, které se nachází v přírodní rezervaci Malingsbo-Kloten.  

Tato rezervace je největší chráněnou oblastí ve středním Švédsku, rozkládá 
se na více než 50 000 hektarech. Rezervace zahrnuje přes 100 jezer, z 
nichž některá, jako Långvattnet, jsou ideální pro kanoistiku a rybaření. 
Lesy jsou tvořeny převážně borovicemi a smrky, s výskytem bříz a olší 
podél vodních toků. V oblasti žije mnoho druhů zvířat, včetně losů, srnců, 
bobrů, vlků a rysů. Rezervace je známá svou bohatou biodiverzitou, včetně 
vzácných druhů rostlin. Kromě přírodních krás nabízí oblast i historické 
památky, jako jsou ruiny železářské pece z 17. století a vodní elektrárna z 
19. století.  

Následně nás čekal fotbal ve velkých nafukovacích koulích, které jsme si 
oblékli na tělo. Hra byla velmi vtipná a plná pádů. Po fotbale jsme si ještě 
vyzkoušeli lukostřelbu a večer jsme zakončili hraním deskových her 
společně s ostatními účastníky. 
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Poslední zastávkou naší cesty byl Stockholm, kde jsme pobývali od 18. do 
20. srpna 2025. Naše první kroky vedly do historické části města Gamla 
stan, je to historické jádro Stockholmu a jedno z nejlépe dochovaných 
středověkých měst ve Skandinávii. První zmínky o něm jsou z 13. století. 
Okouzlila nás úzkými uličkami a barevnými domky. Během pobytu jsme 
navštívili také Army Museum, Muzeum iluzí, a ikonické ABBA Museum. 
Neodolali jsme ani obědu v restauraci IKEA, která je zde téměř 
povinností. Viděli jsme jednu z proslulých uměleckých zastávek 
stockholmského metra, tyto zastávky jsou považovány za nejdelší 
uměleckou galerií na světě. V jednom z večerů jsme si užili výhled na 
západ slunce z vyhlídky nad městem a navštívili jsme i Stockholmský 
palác, který je oficiálním sídlem švédské královské rodiny. 
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Tímto naše dobrodružství po Evropě skončilo. Díky projektu DiscoverEU 
jsme měli možnost procestovat několik evropských měst výhradně vlakem, 
což nám umožnilo nejen vidět krásná místa, ale i vnímat cestu samotnou 
jako součást zážitku. 

Zažili jsme spoustu nového. Poznali jsme různé kultury, ochutnali místní 
jídla, mluvili s lidmi z různých zemí a naučili se lépe spolupracovat i 
fungovat v cizím prostředí. Celá cesta byla nejen zábavná, ale i velmi 
obohacující. 

Děkujeme Gymnáziu Jana Opletala a Evropské unii za tuto jedinečnou 
příležitost. Otevřela nám dveře do světa a zároveň ukázala, že cestování 
může být dostupné, zábavné a hlavně šetrné k přírodě. 
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Zdroj fotografie Svampen https://en.wikipedia.org/wiki/Svampen  
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